

ВОСПОМИНАНИЯ

Юбилейный выпуск

● Павловск в этом году празднует юбилей. У нашего выпуска тоже юбилейная дата - 60 лет с окончания школы. В Колыванском была семилетка, поэтому 8-10 классы я учился в Павловске. Это были 1950-1953 гг.

Наш класс был сборным. Майя Козырева, Инна Куликова, Леда Копцева, Маша Краснова, Изольда Сафронова, Галя Смирнова, две Раи: Прокопьева и Шкуркина, Валя Розиненко, два Вени: Пентяшкин и Деметьев, Толя Тарапынин, Юра Картмазов, Алексей Пацелин, Альберт Авдюшкин - из Павловска, Никодим Эдышев - ленинградец-детдомовец, Зоя Головачева - из Рогозики, Варя Тарасова, Лида Переверзева, Коля Крикунов - из Лебяжье-го, Юля Миросердова - из Черемного, Миша Витовтов - из Боровиково, Поля Сухих, Эмма Дзедюлина, Гена Гончаров, Шура Занина и я, Иван Горшков, - из Колыванского. Кажется, никого не забыл.

За учебу в 8-10 классе мы платили по 150 рублей в год за исключением тех, у кого отцы погибли на фронте.

Директором нашей школы им. Коминтерна был Петр Васильевич Копытов, завучем - Зинаида Владимировна Калиш, она же была у нас классным руководителем и вела литературу. Ее отец, Владимир Николаевич Голованов, был удостоен почетного звания «Заслуженный учитель РСФСР», а Зинаида Владимировна - такого же звания, но Узбекской ССР. Ее муж, Николай Николаевич Уваров, также вел литературу. Историю преподавал Петр Васильевич, химию - Нина Федоровна Сикорская, красавица и хохотушка. Немецкий язык - незабвенная Ольга Ивановна Буткевич, физику - милейший старичок Николай Федорович Попов, кстати, он первым в Павловске купил легковушку «Москвич-401» (коробочка). Черчение вел Леонид Степанович Рыбальченко - замечательный человек и не менее замечательный художник.

Из всего нашего 10 «Б» с серебряными медалями было выпущено четыре человека. В 10



Школа имени Коминтерна, 50-е годы

(фото из фондов Павловского историко-художественного музея)

«А» было тоже четверо медалистов, но трое из них - «золотые».

После окончания экзаменов по традиции выпускники во главе с директором школы П.В. Копытовым ехали на Обь (в районе Елунино) и на правом берегу реки заготавливали дрова для родной школы на следующий учебный год.

Петр Васильевич делал все, чтобы ученики хорошо питались. На выпускном вечере вдоволь было стерляди (не знаю, закупалась она либо он сам ее ловил), но наедались этой царской рыбки вдоволь и в жареном, и в пареном виде. Потом только однажды мне довелось отведавать стерлядки, но показалось, что она была не такой вкусной, как тогда, в далеком 1953 году...

После выпускного бала нам казалось, наступает непонятная, тревожная пора: а что дальше? Разъехались, разлетелись кто куда... Тем не менее связь поддерживаем до сих пор. Гена

Гончаров был директором завода «Ротор» на Украине, живет в Севастополе с женой Полей Сухих. Маша Краснова стала женой Альберта Авдюшкина, он военный летчик, живет в Керчи. Стал военным летчиком и Вениамин Деметьев. Коля Крикунов - морской пехотинец, живет в Калининграде. Галя Смирнова была инженером-технологом завода «Трансмаш», Зоя Головачева всю жизнь проработала учителем в Рогозики, Рая Прокопьева - агрономом в Жуковке.

Я тогда решил, что, коли я крестьянских корней, поеду поступать в Барнаул, в сельскохозяйственный институт. Благополучно окончив его, долго работал в сельском хозяйстве, даже получил звание «Заслуженный агроном РСФСР». Никогда, как и другие одноклассники, не пожалел о выбранном пути.

Со слов Ивана ГОРШКОВА записала Р. АФАНАСЬЕВА

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

ОКОЛО ГОДА главой администрации Павлозаводского сельсовета работает Антонина Ивановна Булыгина (на снимке). Она пользуется уважением среди жителей. За время ее руководства удалось сделать многое в плане благоустройства поселений.



Во всех поселках прогрейдированы дороги, на улице Садовой в Сибирских Огнях проведен ямочный ремонт. В Жуковке и Красном Мае появились новые фонари. Кроме того, в Красном Мае отремонтирована водонапорная башня.

А.И. Булыгина активно работает со спонсорами. С ООО «Ирэн» заключен договор социального партнерства. При участии Антонины Ивановны и жителей Сибирских Огней проект по возведению пристройки к зданию Павлозаводской средней школы был одобрен для краевой программы «80х80». Его реализация начнется уже в этом году. Сейчас администрация сельсовета предпринимает меры по подготовке к весеннему паводку.

Жители Сибирских Огней поздравляют А.И. Булыгину с Международным женским днем и желают успехов в работе, семейного счастья и здоровья.

Подготовил Виталий СЫТЫХ

МОЙ МУЖ не раз поступал в тяжелом состоянии в центральную районную больницу. Там ему оказывали квалифицированную помощь и уход.

За внимательное и чуткое отношение выражаю благодарность врачам Е.А. Савеленок, С.А. Жоровой, медсестрам и санитаркам ЦРБ, сотрудникам Ремзаводской амбулатории, скорой помощи - всем, кто помогал нам в трудную минуту.

За моральную поддержку благодарю родных, близких, соседей, участников вокального коллектива мкрн Ремзавода «Ни минуты покоя». Здоровья всем вам и благополучия.

С уважением, Л. СЕМЕНОВА, с. Павловск

ТВОРЧЕСТВО

Л. ГАЙКАЛОВА, с. Павловск

Всему миру скажем!

Всему миру скажем, что в поселке нашем Боевые женщины живут. Хоть споят, хоть спляшут, Хоть стихи расскажут, В квартирах, на дачах Чистота, уют. Озорным сыночкам и послушным дочкам Задачку подскажут, Отпустят гулять. И мужьям любимым свитерочек свяжут, С любовью да лаской Всех уложат спать. А готовить любят - пальчики оближешь! Непременно в праздник В гости пригласят. Вдруг вы захотите их узнать поближе, Спросите друг друга: «Когда же они спят?» Деловые люди, успевают всюду Там и тут... С гордостью мы скажем, Что в поселке нашем Мировые женщины живут.

КОНКУРС ОТ «НОВОЙ ЖИЗНИ»

«Я и наш район»

Три недели осталось до завершения приема работ на конкурс к 250-летию Павловска «Я и наш район». Если вы хотите успеть принять в нем участие, вам необходимо принести в редакцию или отправить по почте свою фотографию на фоне живописных уголков природы, исторических или просто красивых зданий района и сопроводить ее небольшим текстом (не более 1 листа формата А4) о себе, а также где, когда, при каких обстоятельствах был сделан снимок, и чем запомнилось именно это место. Ждем ваши работы в редакции газеты «Новая жизнь» по адресу: с. Павловск, ул. Пионерская, 16. Телефоны для справок: 2-04-13, 2-25-75.

Если вам понравился рассказ и фотография сегодняшнего участника - Александра Владимировича из Павловска - можете проголосовать за нее во вторник, 12 марта, с 10.00 до 12.00 по телефонам: 2-04-13, 2-25-75, 2-20-02, 2-24-52. При звонке необходимо назвать свои ФИО и село, в котором проживаете.

Серебряный шлак на память

А вы слышали легенду о том, что в 70-е годы XX века, в период бурного развития аэрокосмической фотосъемки, от Японии якобы поступало предложение о строительстве автомагистрали Павловск-Барнаул параллельно уже существующей?

В счет оплаты за это японская сторона просила передать в ее распоряжение существующую насыпь автотрассы. Дело в том, что она воздвигалась во время работы Ново-Павловского сереброплавильного завода из отходов производства. Технология извлечения серебра из руды была в те годы несовершенна, и значительная часть драгоценного металла уходила в шлак. Вот и «засветилась» трасса Павловск-Барнаул (глядя на нее из космоса) серебром...

Старожилы Павловска могут безошибочно назвать несколько сооружений, изготовленных с применением того же шлака. Но самым грандиозным и осязаемым на сегодняшний день серебродержащим объектом является частично обновленная насыпь вдоль северного и западного берегов павловского пруда.



Сходите летом к тополям на стадионе, растущим на самом берегу, и вы непременно найдете куски шлака с завораживающим изумрудно-пепельным оттенком - верным признаком наличия серебра, меди, свинца и еще много чего из таблицы Менделеева.

Именно такой кусочек шлака размером с грецкий орех мы с внучкой Алиной припрятали

в ее рюкзачок накануне их с мамой отъезда домой - в Подмосковье. «Положу дома на полочку. И глядя на этот кусочек буду вспоминать наши с тобой походы, деда!» - заговорщицки прошептала внучка на прощание.

В день отъезда рано утром в аэропорту мы благополучно прошли через рамку металлодетектора, и после регистрации на рейс наши путешественники скрылись в «накопителе». С этой минуты связь с ними только по телефону, и мы, провожающие, спешим домой, чтобы успеть с балкона пятого этажа взглядом проводить набирающий высоту наш любимый зелененький самолет, уносящий родных в далекое Подмосковье.

В течение дня несколько томительных часов в ожидании СМС со словом «Приземлились» (что означает «долетели и приземлились нормально»). Вечером - подробный телефонный разговор: как и что. В этот раз беседа началась с необычно-сердитой фразы дочери Ани: «Передайте привет деду-краеведу!». На наш вопрос: «Что случилось?» - Аня пояснила, что в «накопителе» перед посадкой в самолет они проходили еще через одну рамку металлодетектора, и наш с Алиной кусочек шлака «засветился» серебром. Пришлось объясняться с сотрудниками транспортной полиции, которые с доброй иронией отнеслись к ситуации, и кусочек павловского шлака продолжил свое путешествие в рюкзачке юной внучки-краеведки Алины.

Нам же с вами, наследникам старины, впору вновь ставить маленький заводик по вторичной добыче серебра из сырья, которое валяется у нас под ногами.

Р.С. На фото представлен тот самый кусочек шлака с букетиком спелой брусники на нем. А. ВЛАДИМИРОВ, с. Павловск